

**Posudek k diplomové práci Tomáše Raby na téma  
„postavení profesionálního sportovce v českém právním  
řádu ve vztahu k pracovnímu právu“**

Diplomant si zvolil pro svoji práci nevšední, specifické a velmi zajímavé téma, které je zřídka předmětem odborných právních prací. Ve svém obsahu tato materie mísí prvky práva občanského, obchodního a pracovního, vyskytující se na jejím pomezí. Posuzované právní vztahy jsou přitom nedílnou součástí společenského života, přičemž jejich obsah není nikterak zanedbatelný. Výběr tématu tak je třeba rozhodně ocenit.

Přeložená diplomová práce je rozdělena do 10ti částí, včetně předmluvy, úvodu, závěru, přehledu použité literatury a přílohy. Po úvodu, v němž autor hovoří o vedení své diplomové práce a cílům, k nimž hodlá dospět, monitoruje vývoj právního postavení profesionálního sportovce od roku 1948 do dneška. Za výchozí bod právní úpravy postavení profesionálního sportovce uvádí rozsudky ESD. Stěžejní pasáží práce je část šestá. Autor v ní vymezuje subjekty posuzovaných vztahů - sportovní klub a profesionální sportovec a uvádí právní vztahy, jimiž je vzájemný vztah řešen. Rozebrán je vztah obchodněprávní, občanskoprávní a pracovněprávní, přičemž autor poukazuje na nedostatky a chyby v aplikační praxi. V rámci části sedmé nastiňuje řešení tohoto nevyhovujícího vztahu. V závěru shrnuje své dílčí závěry a dospívá k přesvědčení, že současná právní úprava neumožňuje vhodným způsobem ošetřit právní vztah profesionálního sportovce a klubu způsobem, který umožní dosavadní fungování vrcholového sportu.

Práce je vhodně rozčleněna, jednotlivé části jsou vzájemně obsahově i rozsahem skloubeny a vyváženy. Autor vychází z dostatečného množství pramenů. Interpretace právní úpravy je

na dobré úrovni, ocenit lze vlastní přístup k dané problematice a snaha autora osvětlit principy vrcholového sportu. Přínosnou je rovněž záměr autora vytvořit právní rámec fungování vrcholového sportu.

**Předložená diplomová práce má velmi vysokou úroveň a lze ji doporučit k obhajobě.**

V rámci obhajoby diplomové práce by se autor měl zaměřit na následující otázky:

- vymezení negativ pracovněprávního vztahu klub - profesionální hráč
- snaha o vysvětlení, proč zde panuje snaha ze strany klubů pracovněprávní vztah obcházet.

V Praze dne 22.5. 2007

---

vedoucí diplomové práce